

餐饮服务单位未在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识 我市公布6起餐饮浪费典型案例

本报讯（最泰安安全媒体记者 徐文莉）3月25日，市市场监管局公布6起餐饮浪费典型案例（第一批），主要涉及餐饮服务单位未在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识违法行为，市市场监管局责令当事人改正违法行为，并对其作出警告的行政处罚。

记者了解到，6起案例涉及泰安市泰山区步高登超级排骨米饭店、泰安市泰山区江上巴蜀火锅店、泰安市泰山区迷迭香西餐厅、泰安市泰山区银腾米线店、泰安市泰山区甄馍饭餐饮服务餐

厅、泰安幽香四溢餐饮服务管理有限公司。

3月22日，市市场监管局根据制止餐饮浪费专项行动部署要求，依法对以上6家餐厅进行执法检查。经查，当事人未主动对消费者防止食品浪费提示提醒，未在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识。市市场监管局依据《中华人民共和国反食品浪费法》第二十八条第一款之规定，责令当事人改正违法行为，并对其作出警告的行政处罚。

据介绍，为了防止食品浪

费，保障粮食安全，《中华人民共和国反食品浪费法》第七条第一款第（二）项作出了具体规定，“主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒，在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识，或者由服务人员提示说明，引导消费者按需适量点餐”。明确要求餐饮服务经营者主动对消费者进行防止食品浪费提醒。为此，市场监管部门将依法查处餐饮服务经营者诱导、误导消费者超量点餐的行为及相关违法广告宣传，弘扬反对浪费、崇尚节约的良好社会风气。

市自来水公司—— 保障供水安全稳定 服务人口百余万人



工作人员宣传“世界水日”。
通讯员供图

本报讯（最泰安安全媒体记者 孙文志）2023年3月22日是第三十一届“世界水日”，3月22日至28日是第三十六届“中国水周”，今年的活动主题为“强化依法治水 携手共护母亲河”。近日，在市水利局统一组织下，市自来水公司到市政广场开展宣传活动，向市民发放宣传资料，介绍公司重点工程建设情况，现场解答用水、节水问题，听取市民意见建议。

供水作为城市运行的“生命线”，是城市发展最重要的民生保障之一。市自来水公司现有黄前水库、旧县、汶口3个主要供水水源地，彩山水库、小安门水库两处后备水源地，三合、泉河、祖汶、山口4座净水厂，凤凰岭、韩刘冯、环湖等多个供水增压站，直径75毫米以上的供水管道1500余千米，日最高供水能力28万立方米，供水服务人口100余万人，供水服务面积180余平方千米。公司先后开展三合水厂水质提升、黄前水库管线改造、祖汶净水厂建设、山口净水厂建设等重要工程，进一步优化了泰城供水布局，提高了供水保障能力，改善了供水水质。

多措并举保障供水安全稳定的同时，市自来水公司正大力推进引黄入泰工程和泰城老旧管网改造项目建设。工程建设内容有进潮闸、取水闸、2座原水配水厂、1座净水厂、80余公里原水管道等，设计日供水能力15万立方米，目前已完成原水管道敷设约47公里。工程建成后对于提高供水安全保障能力、改善生态环境、促进我市经济社会发展具有重要意义。

为提升管网安全运行能力，市自来水公司积极推进泰城老旧管网改造工作，投资约6亿元，对老旧、高危、管径不合理的泰城部分供水管网进行分批改造。该项目被列入2023年泰安市政府为民要办的十件实事之一，并纳入市发改委“国家重大建设项目库”。公司成立工作专班，加快完成工程招标及施工图纸设计工作，完善各项建设手续，全力推进项目实施。

在近3个小时的活动中，工作人员引导市民积极践行公民节约用水规范，共同参与水资源保护，营造珍惜水、节约水、保护水、关心水的良好氛围。水是生命之源、生产之要、生态之基。泰安市自来水有限公司将围绕供水中心工作，服务民生保障大局，秉承“忠诚敬业、担当奉献、守正创新、踔厉奋发”的企业核心价值观，在继承中发展、在创新中提升，为新时代社会主义现代化强市建设贡献力量。

◎相关链接

激励网络餐饮服务党员经营者发挥先锋模范作用 我市启动餐饮安全提升行动

本报讯（最泰安安全媒体记者 徐文莉）近日，市市场监管局在全市网络餐饮服务经营者中开展“亮党员身份、做品质先锋”餐饮安全提升行动，激励网络餐饮服务党员经营者发挥先锋模范作用，主动“亮身份”“亮承诺”“亮职责”，营造党建引领自律经营的良好局面。

市市场监管局工作人员介绍，全市将围绕七项内容分步开展行动，分别是开展网络餐饮服务经营者党组织、党员摸底行动，对网络餐饮服务经营者逐一摸排，掌握党组织、党员基本信息，建立台账；开展“亮身份”“亮承诺”“亮职责”三亮行动，坚持线上线下结合，由县级市场监管部门会同组织部门统一设计制作网络餐饮服务行业党员经营者身份标识、承诺书和职责清单，线上在网络餐饮服务第三方平台进行标注，线下在网络餐

饮服务门店显著位置进行张贴，亮出党员身份、承诺、职责，发挥党员先锋模范作用；开展网络餐饮服务行业党建强基行动，推动网络餐饮服务行业党组织应建尽建，通过选派党建指导员等方式推动党的工作全覆盖，注重在网络餐饮服务经营者中做好培育入党积极分子、发展党员等工作；开展党员经营者争当“五个示范”行动，通过发出倡议书、上门做工作等方式，组织引导网络餐饮服务党员经营者在亮证经营上做示范，在明码标价上做示范，在食品安全上做示范，在清洁厨房上做示范，在文明服务上做示范，发挥“示范一个、带动一块、影响一片”的示范引领作用；开展党员示范户（店）创建行动，从就餐环境、卫生条件、服务质量、顾客口碑、先锋模范作用等方面制定评价标准，创建、评选一批

网络餐饮服务党员示范户（店）；开展关心关爱行动，加强对网络餐饮服务经营者的关心关爱，面向网络餐饮服务经营者常态化开展就业创业指导、食品安全培训、心理疏导、法律援助、健康查体等服务活动；开展网络餐饮服务经营者志愿服务行动，组织觉悟高、素质好、热心肠的网络餐饮服务经营者担任社区志愿者、兼职网格员、食品安全监督员等，积极参与城市基层治理，彰显社会价值。

此次提升行动将把党建工作融入网络餐饮食品安全监管全过程，坚持用首创精神攻坚克难，推动食品安全监管有效探索，进一步提升食品安全水平和食品服务质量，制止餐饮浪费，全面构建以人民为中心的市场监管服务执法体系，打造市场监管工作“品质泰安·安如泰山”品牌。

国家能源泰安热电有限公司完成年度供热任务 供暖面积达2270万余平方米



集控运行人员认真监视供热画面。



检修人员测量热网循环水泵轴承温度。

本报讯（最泰安安全媒体记者 孙文志）3月22日0时，随着最后一台热网循环水泵停运，国家能源泰安热电有限公司2022至2023年度采暖季供热任务圆满收官。据悉，2022至2023年度采暖季，泰安热电公司累计完成供热量620万吉焦，供暖面积达2270万余平方米，以实际行动保障千家万户温暖过冬。

泰安热电有限公司作为泰城地区供热主力热源，承担着泰安市区

90%以上集中供暖面积，供暖季期间，面对疫情防控和生产经营双重压力，该公司始终把讲政治、保供暖、惠民生放在首位，制定了《冬季供热安全保障措施》，成立供热领导小组，设立协调管理、运行管理、检修维护等专业组，明确人员职责，强化目标落实，从机制上保障机组供热期设备健康稳定运行。供热前夕，专业人员深入周边社区走访调研，开展“地毯式”隐患排查、“夜间注水查漏”，受到用户一致好评，打通了供热

服务的“最后一公里”。公司积极与政府部门、供热公司沟通联系，合理制定供热计划和保障措施，根据环境温度及时调整供热温度，全年平均供热水温大于95摄氏度，用实际行动体现了央企担当。

供暖季期间，泰安热电公司累计接听客户热线电话5000余次，服务到位率100%，客户满意度100%，着力解决民生供应需求，有效发挥采暖保供“稳定器”和“压舱石”作用，圆满完成了年度供热任务。